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відповідній галузі права) про надання на постійній або тимчасовій основі 

первинної правової допомоги на території відповідної адміністративно-

територіальної одиниці. З цією метою необхідно під час формування 

місцевих  бюджетів територіальних громад передбачити кошти на ці 

цілі.Одним із важливих напрямків співпраці є навчання працівників органів 

місцевого самоврядування щодо надання ними якісної безоплатної первинної 

правової допомоги, розроблення та поширення серед органів місцевого 

самоврядування методичних рекомендацій з вирішення актуальних проблем 

жителів громади. 

Таким чином буде забезпечена комунікація між центрами з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги та територіальними громадами і 

результатом такої взаємодії буде подяка громадян, які зможуть відтепер 

скористатись своїм законним правом на захист. А підвищення правової 

грамотності населення і правової спроможності громади матиме однозначно 

позитивний результат - зменшить соціальний тиск на органи влади, 

допоможе владнати правові конфлікти мешканців громади. 
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Дослідження особливостей формування податкового потенціалу 

місцевих бюджетів різних рівнів дозволило констатувати залежність цього 

процесу від рівня соціально-економічного розвитку території. Аналіз 

розвитку місцевих бюджетів у часові періоди до та після початку 

реформування місцевого самоврядування теж дозволило констатувати певну 

тенденцію – низький рівень фінансової та економічної спроможності на 

локальному рівні передовсім в результаті значної подрібненості 
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адміністративно-територіальних одиниць базового рівня, що і стало 

основною причиною укрупнення територіальних громад.  

Характеристика зазначених громад та визначення особливостей 

формування їх податкового потенціалу на більш детальному рівні дозволить 

акцентувати увагу на питанні отриманих результатів децентралізації, 

оскільки саме формування ОТГ та окремих «правил» їх функціонування 

представлялося передумовою забезпечення спроможності місцевого 

самоврядування. 

Аналіз справляння ПДФО як основного бюджетоформуючого податку 

місцевих бюджетів свідчить про суттєву диференціацію його надходжень до 

бюджетів ОТГ. Дослідження особливостей справляння ПДФО дозволило 

визначити основні фактори впливу на порівняно високі показники 

формування податкового потенціалу місцевих бюджетів в частині 

оподаткування доходів фізичних осіб. В даному випадку такими є наявність 

суб’єктів господарювання та рівень економічного розвитку території. Разом з 

тим, показники надходження податку до бюджетів ОТГ Львівської області 

одні з найнижчих в Україні, що свідчить про неефективну політику 

економічного розвитку та зайнятості населення.  Щодо неефективності 

економічного розвитку ОТГ та, зокрема, активізації підприємництва на 

території громади, представниками органів місцевого самоврядування 

виділено низку проблемних аспектів, які сповільнюють ці процеси в громаді. 

 
Рис. 1. Проблемні аспекти активізації підприємництва на території ОТГ 

(визначені в результаті проведеного опитування голів місцевих рад ОТГ) 

Джерело: [1] 

 

Щодо активізації зайнятості на основі дослідження ОТГ Львівської 

області окремими вченими [1] за параметрами «рівень активізації зайнятості 

населення» - «розмір надходжень від ПДФО на одного мешканця» 

виокремлено шість проблемних груп та здійснено позиціонування громад 

Львівщини.  

На основі проведеного дослідження визначено, що найбільш 

проблемною групою є  пасивні в питанні стимулювання зайнятості населення 

ОТГ, які характеризуються низьким показником фінансової спроможності. 
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Більшість громад цієї групи не використовували стратегічних та оперативних 

інструментів забезпечення регулювання зайнятості. Окрім того, дослідники 

зауважують певну специфіку дії в питанні політики активізації зайнятості 

органів місцевого самоврядування міських ОТГ. Зауважено, що такі громади 

не зацікавлені у розробці власних інструментів розвитку зайнятості, бо 

використовують програми зайнятості своїх міст і районів, які розроблені ще 

до утворення самої ОТГ [1]. А загалом усі громади Львівської області 

віднесено до груп з недостатнім рівнем активізації зайнятості або її 

неефективністю. Стримуючими чинниками, в результаті проведення 

опитування, визначено:  

- відсутність стратегічного планування розвитку ОТГ; 

- повільний розвиток підприємництва в ОТГ та недостатнє 

створення нових робочих місць; 

- міграція, що веде до зниження ресурсного потенціалу 

території та активності жителів громади; 

- відсутність ефективного обліку населення. 

Вагомим податковим джерелом для бюджетів ОТГ Львівської області є 

акцизний податок з реалізації суб’єктами господарювання підакцизних 

товарів.  Найбільші обсяги надходження податку на особу спостерігаються в 

громадах, через які проходять автомобільні шляхи та які характеризуються 

вигідним місцезнаходженням. 
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